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VERBALE CONSIGLIO DIRETTIVO 

Seduta del 7 AGOSTO 2023 - Verbale n. 4 
 

Il Giorno 7 del mese di AGOSTO 2023 alle ore 9,30 in presenza presso la sede del Gal e/o in 
modalità videoconferenza al seguente link https://meet.google.com/uyh-vkdz-
hwy?authuser=0&hs=122&ijlm=1691135359048. si è riunito il Consiglio Direttivo dell’Associazione 
GAL Barigadu Guilcer per discutere il seguente ordine del giorno: 

1. Comunicazioni del Presidente; 
2. PR FSE+ indirizzi e risorse 
3. Nuova programmazione LEADER 2023 - 2027 
4. Stato avanzamento PdA – pubblicazione nuovi bandi 
5. Progetto complesso sul Turismo “Sardegna, il cuore”_Stato di avanzamento; 
6. Progetto “I cammini dello spirito”_stato di avanzamento; 
7. Personale: affidamento servizio consulenza legale e atti aggiuntivi; 
8. Varie ed eventuali. 

 
Presiede la seduta Pietro Arca, in qualità di Presidente della Associazione GAL Barigadu Guilcer, 
sono presenti ed assenti i seguenti consiglieri:  
 

COMPONENTI DEL CONSIGLIO DIRETTIVO 
NOME COGNOME RUOLO PRESENTE ASSENTE 
ARCA PIETRO PRESIDENTE X  
DANIEL FADDA CONSIGLIERE X   
GIOVANNI MASCIA CONSIGLIERE X  
SIMONA MELE CONSIGLIERE  X 
DIEGO MURA CONSIGLIERE X  
MARIAGIOVANNA SALARIS CONSIGLIERE X  
DARIO  VINCI CONSIGLIERE  X 

 
Assiste ai lavori del Consiglio Direttivo la direttrice del Gal Francesca Citroni, che verbalizza la 
seduta. 
Il Presidente, constatata la presenza del numero legale per la validità dell’adunanza, dichiara 
aperta la seduta e chiama a svolgere le funzioni di segretario verbalizzante, il direttore facenti 
funzioni del GAL. 
Si procede quindi con la trattazione del 1^ punto all’ODG. 
 
Punto 1. - Comunicazioni del Presidente; 
Il Presidente aggiorna i presenti di essere stato contattato dal dott.Curreli autorità di gestione 
dell’Assessorato all’Agricoltura per ragionare sullo stato di attuazione della strategia del Gal. Il 
primo incontro convocato è stato posticipato a causa di problemi di salute della direttrice ed è 
in fase di riprogrammazione uno nuovo. 
I presenti prendono atto di quanto riferito. 
 

*** 
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Punto 2. - PR FSE+ indirizzi e risorse 
Il Presidente informa i presenti della DELIBERAZIONE N. 24/11 DEL 13.07.2023 che detta le linee 
guida sulla gestione dei fondi FSE e individua i Gal quali soggetti preposti all’attuazione della 
strategia nel proprio territorio. La delibera individua la dotazione finanziaria per ciascun Gal 
attribuita in base alla forza lavoro. La dotazione del Gal Barigadu Guilcer è pari a € 704.397,69. 
A seguito della deliberazione verrà pubblicato un avviso pubblico per la presentazione delle 
strategie. Contestualmente il Presidente esamina anche il Punto 3. - Nuova programmazione 
LEADER 2023 – 2027. Infatti entro il 2023 i Gal saranno chiamati anche a presentare la nuova 
strategia sulle risorse attribuite per la programmazione 2023 -2027. Sarà necessario l’impegno di 
tutti consiglieri ei soci per coinvolgere il territorio che sarà chiamato a pronunciarsi sulla strategia 
da adottare e sui fabbisogni. 
I consiglieri prendono atto delle comunicazioni del Presidente . 

*** 
 
Punto 4. - Stato avanzamento PdA – pubblicazione nuovi bandi 
Per l’esposizione del quarto punto all’odg il Presidente chiede l’intervento della Direttrice. 
La Direttrice prende la parola e illustra la bozza del bando misura 7.5 destinata agli enti pubblici 
che sostiene gli investimenti di fruizione pubblica in infrastrutture ricreative, informazioni 
turistiche e infrastrutture turistiche su piccola scala. Il bando deve ancora essere approvato dal 
Argea e solo successivamente pubblicato. 

*** 
 

Punto 5. - Progetto complesso sul Turismo “Sardegna, il cuore”_Stato di avanzamento; 
Per l’illustrazione del secondo punto all’OdG il Presidente cede la parola alla direttrice Francesca 
Citroni che illustra lo stato di avanzamento del progetto complesso sul turismo “Sardegna, il 
cuore”. La direttrice informa i consiglieri presenti che sono stati attuati gli incontri di 
presentazione del progetto nel territorio e che si stanno conducendo gli incontri di formazione. 
Contestualmente si sta sviluppando la App di bussola digitale. 
I consiglieri prendono atto di quanto riportato. 

*** 
 
Punto 6. - Progetto “I cammini dello spirito”_stato di avanzamento; 
Il Presidente per la discussione del sesto punto all’odg lascia la parola alla direttrice che aggiorna 
i presenti sullo stato di avanzamento di attività sul progetto di cooperazione “I cammini dello 
spirito”. In particolare in questi mesi sono stati avviate le attività che coinvolgono il geografo e 
l’esperta in contenuti che devono censire, mappare e descrivere chiese e muristenes di ogni 
territorio. Contestualmente devono essere avviate le azioni locali, a tal proposito la direttrice 
introduce l’esigenza di dover cambiare alcune delle voci di spesa già approvate nel piano 
finanziario dell’azione di cooperazione  per si rende necessaria la rimodulazione e quindi la 
presentazione di una domanda di variante ad Argea. 
Il Consiglio Direttivo, all’unanimità̀ dei presenti e senza astensione alcuna  
 

DELIBERA 
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- Di dare mandato alla direttrice di procedere con la predisposizione di tutti gli atti  
propedeutici per la presentazione della variante a valere sull’azione di 
cooperazione “I cammini dello spirito”. 

 
DELIBERA n. 1 del 07.08.2023 

*** 
 
Punto 7. - Personale: affidamento servizio consulenza legale e atti aggiuntivi; 
Il Presidente prende la parola ed evidenzia la necessità di dovere affidare un incarico fiduciario 
per il servizio di consulenza legale ad un avocato che possa sostenere il Consiglio Direttivo e la 
struttura tecnica nella risoluzione di problematiche relative alla gestione delle attività del Gal. 
Congiuntamente a questo affidamento è necessario altresì attivare una copertura assicurativa 
per i Consiglieri e la struttura tecnica. 
A seguito di approfondita discussione il Consiglio Direttivo all’unanimità dei presenti  

 
DELIBERA 

 
- Di affidare incarico fiduciario all’avocato per il servizio di consulenza legale ; 
- Di dare mandato alla direttrice di procedere con la predisposizione di tutti gli atti 

propedeutici all’affidamento di un incarico fiduciario all’avvocato per il servizio di 
consulenza legale; 

- Di dare mandato alla direttrice di procedere con la predisposizione di tutti gli atti 
propedeutici per stipula di una polizza assicurativa. 

 
DELIBERA n. 2 del 07.08.2023 

*** 
 
Punto 8. Varie ed eventuali 
Esaurito l’ordine del giorno la riunione viene dichiarata conclusa alle ore 11.55.  
L.C.S. 
 

Pietro Arca - Presidente  Francesca Citroni - Direttrice Segretaria 
verbalizzante 
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